

# 开封一考生高考数学只得1分、要求查看试卷遭拒引起关注 省招办：他的确只考了1分

## 试卷按国家秘密级材料管理，保存期半年，考生不能看 不少名人高考数学考1分甚至0分

近日，开封考生邢如风高考数学只得1分，招生部门拒绝其查看试卷一事，引起社会关注。该考生的数学是不是真的只考了1分？他提出的“再看一遍我的卷子”的要求会不会被满足？招生部门对此事怎么解释又是如何回应的？昨日，省招办召开新闻发布会表示：经过查询，邢如风的数学成绩确实是1分，客观题(选择题和填空题)没有得分，主观题(第17题)得了1分，对于其提出的看卷子的请求，省招办无法满足。

晚报记者 张竞映

### 事件回放

#### 考分比估分低了100多， 数学只考了1分

邢如风是开封高中补习学校的一名学生，6月26日凌晨高考成绩揭晓，数学只得了1分的查询结果让他目瞪口呆。

“语文99分、数学1分、外语54分、文科综合107分，总分为261分。”邢如风是复读生，去年，他的高考成绩数学考了13分，总分是284分，今年他给自己估了400多分，其中数学成绩估了80多分，如此大的落差让他匪夷所思。

#### 复查结果数学还是1分， 申请看卷子被拒

6月27日，邢如风到学校填写了复查试卷的申请表，同时提出“再看一眼试卷”的要求。6月29日，他得到开封市招办的回复：向省招办汇报并写出了书面材料后，经查询，邢如风的数学成绩确实是1分，客观题(选择题和填空题)没有得分，主观题得了1分。对于其提出的看卷子的要求，省招办表示不能被满足。

7月1日，有媒体报道称：邢如风的母亲表示，他们一家人都希望能够再看一眼试卷，弄清楚究竟是哪个环节出了问题。对此，省招办表示，在每年近百万高考考生中，估分和最终成绩差距较大的考生很多，查看卷子的要求不现实，目前全国各省都是这样，不会让考生查看卷子。

### 省招办回应

#### 9教师共同认定成绩， 评卷核分均无错误

在昨日的新闻发布会上，省招办新闻发言人郑观洲，郑州大学数学系党委书记、今年普通高校毕业生数学学科评卷组组长部长国民，郑大数学系副教授、数学科省质检评价组成员刘华民就考生邢如风高考成绩及评卷情况作了说明。

关于该考生答题及评分情况：选择题部分由机器评阅，经查，该生这部分题目全部作答，答案无一正确，得0分，通过人工识别进行了核对后，确认评分无误。非选择题包括填空题、解答题在内，共10个小题，该生在其中8个小题中作答，填空题全部答错，得0分。解答题只有其中一题(第17题)中的一个步骤可得1分。

郑观洲介绍说，在评卷过程中，共有9位

教师参与了该卷的评阅和复核。为消除质疑，省招办又专门调阅该生试卷，请今年我省数学评卷专家组再次进行认真复核，经复核认定：给分合理恰当，评卷没有差错。

#### 网上评卷流程很严密， 考生和家长可以放心

郑观洲表示，网上评卷流程很严密，每一张试卷都要经过第一评、评卷质检、学科核查等步骤，三大必须环节缺一不可，考生和家长尽可放心。同时，对于客观题得分零，主观题得分非零的“反常”试卷，省招办都会进行二次核查，以防出现“人情”照顾情况。

“我省高考评卷工作程序严格，管理规范，评卷质量完全可以信赖。”数学科省质检评价组成员刘华民说，网上评卷无论是在技术还是流程上都很严密，不会出现差错。

### 为什么不能看试卷？

#### 考生可以申请成绩复核

我省规定，高考成绩公布后，考生对自己成绩有怀疑的，可在规定的日期内，到县(市、区)招办登记申请成绩复核，并在规定时间内到当地县(市、区)招办领取复核结果。按照流程，县级招生部门汇总后报市级招办，市级招办组织工作人员集中复核，复核结果向考生反馈。

#### 只检查漏评和分数合计， 不能查看试卷

“复核工作由招生部门组织进行，只检查是否漏评、分数合计是否存在差错，不复核评

分宽严。”省招办新闻发言人郑观洲表示，教育部《国家教育考试网上评卷暂行实施办法》(教考试[2008]2号)第十二条明确规定：“答题卡按国家秘密级材料管理……保存期限为半年。”因此，考生不能查看自己的高考试卷。

同时，《河南省教育厅关于做好2009年普通高等学校招生工作的通知》(教招办[2009]325号)公布的《河南省2009年普通高等学校招生工作规定》也有相关条文：考生高考答卷由省招办按国家秘密级材料管理保存至当年年底，未经省招办批准，任何人不得接触考生答卷，保管期满按秘密级材料处理办法集中销毁。

### 网友说法

网易天津网友：强烈要求高考阅卷透明。

网易杭州网友：去法院告，作为证据就能知道是怎么了。

腾讯网友“我头上的星空”：既然收了查卷费了，怎么也应该把试卷、答题卡复印一份给当事人啊。

网易河北石家庄网友：我是参加过高

考理综阅卷的，填空题两个人给的分必须一致，如果不一致，就有第三个人来评，3人评的不一样，就会上升为仲裁，评卷完了之后，还会有教育部门的抽查，要求的是零差错，如果有了差错，还要接着修改。高考阅卷是很严肃的，不是大家所说的不负责任的。

### 不少名人 数学也很差



#### 朱自清

#### 考北大 数学0分

曾写就经典美文《背影》的朱自清，不仅是诗人和散文大家，其炉火纯青的文字功底，为“五四”后的新散文创作增添了亮色。朱自清还是一代国学大师，他的古典文学研究成绩斐然，起到了引路先锋的作用。而1916年朱自清考北京大学时，数学考了0分，最终被破格录取。



#### 吴晗

#### 考清华 数学0分

著名史学家吴晗，1934年毕业于清华大学史学系，毕业后留校任教，是我国著名历史学家，原北京市副市长。这位清华的高材生当年却是被清华破格录取的，文史和英语都拿到100分的吴晗数学只考了0分。



#### 马云

#### 首次高考 数学1分

马云，中国电子商务网站的开拓者，阿里巴巴网站创始人兼CEO。马云不仅没有上过一流的大学，而且连小学、中学都是三四流的，初中考高中考了两次，高中考大学考了三次，其中第一次高考，数学只考了1分，这没有妨碍他成为中国最精明的商人之一。

赵青 整理

### 487名大学生争夺300个实习岗位

## 电信暑期大学生勤工俭学活动报名踊跃

#### 帮助大学生走出就业困境

“在目前形势下，找工作是困难的，几乎所有的单位都要求有工作经验。”即将升入大四的学生小薛说，有了在电信这样的大型国有企业的工作经验，他的实际操作经验将更加完备，信心将更加充足。

小薛的想法是一部分大学生的真实想法。今年严峻的就业困境让不少学生感受到了前所未有的压力。“目前进校招聘的大型企业明显减少，用人单位缩减，甚至一些知名企业明确通知取消今年的校园招聘。”小薛说，能拥有在郑州电信实习的经历，将为他找工作增加砝码。

丁海说，从去年参加暑期勤工俭学的大学生情况跟踪来看，一些见习聘用期满的大学生，后来被接收单位直接择优录用，说明大学生在这里学到了真东西。

#### 两大举措保障大学生勤工俭学

2009年，郑州电信提供了300名大学生勤工俭学岗位，帮助更多大学生得到带薪实习的机会，帮助他们积累信心和技能，扶助他们由学生向职员的人生轨迹转变，如何保障

实习大学生的权益就成了关键。

郑州电信负责人介绍说，在薪酬方面，公司参照国家薪酬标准，按实际工作时长向参加大学生支付酬金，每日达到了20元，再加上业务提成，大学生在实习期的工资待遇是不用担心的。

而在工作之前，郑州电信将对实习大学生进行基础知识和基本技能培训，让大学生在勤工俭学之余提升自身素质。

郑州电信有关负责人表示，作为一个在通信运营行业处于优势地位的企业，为大学生提供社会实践的机会是郑州电信责无旁贷的社会责任。大学生社会实践已成为一个社会性问题，这次郑州电信克服各种困难，拿出300个工作岗位给大学生进行勤工俭学活动，但一个企业的力量毕竟是有限的。因此郑州电信呼吁社会各界来共同关心和关注大学生的成长，能尽可能地给大学生提供更多的社会实践岗位。

另外，郑州电信正在筹建大学生直销队伍，在本次活动中表现优异的将直接录用，进入郑州电信直销队伍。

面对日渐严峻的就业问题，政府采取了多项有力措施积极促进就业，一些有责任心的企业也纷纷响应政府号召，努力创造就业机会，郑州电信正是其中的典型代表之一。郑州电信市场部主任丁海介绍说，从在晚报上发布暑期勤工俭学招聘信息至今，已经有487名大学生报名，现在他们正在接受系统的培训，在考试之后择优录取上岗工作。

晚报记者 祁京/文 于进洋/图



## 华中师范大学在职研究生

### 2009年在职人员攻读硕士学位研究生报名已开始!

#### 招生专业

教育硕士 (Ed.M)、法律硕士 (J.M)、公共管理硕士 (MPA)  
工商管理硕士 (MBA) (单证、双证) (湖北大学)

网报: 7月1日至14日 确认: 7月17日至20日  
有意向报考的学员请于7月5日前报名, 河南教学站统一进行网报, 并进行考前辅导。

考前辅导, 名师指路, 高通过率保障! 考前辅导免费名额有限, 欲报从速!

电话: 0371-63695766 63850695 13137139367

QQ在线: 982193832 1139577037 943574428

网址: www.hnzaizhi.com

地址: 郑州市丰产路26号河南省团校行政楼316室